DAL 6  AL 18 MAGGIO 2008 A LECCE ECCELLENZA DEL BAROCCO

DUE IMPORTANTI INIZIATIVE PER VISITARE UNA DELLE CITTA’ PIU’ BELLE D’ITALIA

Un’occasione unica nelle prossime settimane per visitare Lecce, eccellenza del barocco che in questi anni è meta di un turismo internazionale fuori stagione che non solo la riscopre ma che la vive tra il Castello Carlo V, l’ex convento dei Teatini, le tante dimore storiche con i loro segreti cortili, o l’ex Chiesa di S.Francesco della Scarpa, dove nelle prossime settimane si potrà ammirare una straordinaria mostra di statue del ‘600 e del ‘700 in legno policromo, in cartapesta, in pietra leccese provenienti da Madrid, Siviglia, Milano e Napoli. Una vocazione colta del turismo in questa bellissima zona del Salento ricca di arte e cultura. Il primo appuntamento è promosso da ID&A, associazione nata dalla volontà di progettisti ed imprenditori di Lecce, accomunati dalla passione per il Design in tutte le sue forme e si terrà dal 6 al 12 maggio, con un programma che prevede la presentazione di sei macro temi riguardanti la cultura del progetto nelle sue più svariate applicazioni che saranno approfonditi e dibattuti attraverso incontri, installazioni, mostre e percorsi formativi. Una manifestazione che si propone come laboratorio culturale con l’individuzione di temi sollecitati dall’ascolto del territorio e con una visione transdiciplinare dell’architettura e del design che coinvolgerà imprenditori, operatori, critici, architetti e urbanisti nel disegnare una moderna cultura del progetto del territorio Salentino che scommette sia sui propri caratteri di distintività, ma anche di adattamento creativo alle trasformazioni in atto sullo scenario internazionale. Ricordiamone alcuni che coinvolgeranno il grande pubblico di visitatori : “Nanotec Design” che presenta punti di vista sul mondo delle nanotecnologie e le loro possibili applicazioni; “Camere con vista” che vuole porre lo sguardo sulle nuove tendenze dell’ospitalità, dalle esigenze architettoniche e interne ai servizi del nuovo viaggiatore, all’evoluzione costante del mondo della progettazione e del concetto stesso di ospitalità oggi; “Mani” che vuole sottolineare il potenziale produttivo della pietra calcarea salentina, che ne eviti distorsioni nello sfruttamento e dall’altra possibili e auspicabili scenari produttivi, come l’utilizzo del paesaggio delle cave, ma anche nuovi processi d’innovazione progettuale proposti da importanti artisti e design. Poi “Progetto ecosostenibile e sostenibilità economica”, “Transdesign – Food, Fashion & Sound” “Costruiamo Architettura.. di qualità”. Molti sono i titoli degli appuntamenti, degli eventi musicali, mostre e dibattiti in questo evento culturale che vedrà la partecipazione di importanti ospiti: da Luca Scacchetti ad Aldo Colonnetti, da Claudio Silvestrin a Paolo Caputo, da Aldo Cibic a Marco Vigo, Francesca Scullica, Marco Costanzi, Nadege Vanhee, Giuliana Salmaso, Lucia Odescalchi, e tanti altri amici che sostengono il progetto voluto e organizzato da ID&A nella barocca, raffinata e ospitale Lecce.
Il secondo dal 16 al 18 maggio è il “Festival dell’Energia”, promosso da Confindustria ed organizzato da ARIS ed Assolelettrica, aggregherà attorno al tema dell’energia, per la prima volta a livello nazionale, i rappresentanti del mondo scientifico, accademico, culturale, artistico, associativo, istituzionale ed economico con il comune intento di sviluppare un dibattito aperto e popolare al fine di promuovere una nuova cultura dell’energia nel Paese. Saranno presenti gli attori più importanti del mondo istituzionale, dell’imprenditoria, dell’informazione, da Emma Marcegaglia a Andris Piebgals commissario Ue dell’Energia a Wan Gang, Ministro della Scienza della Repubblica Cinese. Incontri moderati da grandi direttore dell’informazione, Antonello Piroso del TG La7, Dario Di Vico del Corriere della Sera, Lino Patrono della Gazzetta del Mezzogiorno. Tre giorni di relazioni e dibattiti attraverso quattro aree tematiche : Conversazione, Sperimentazione, Emozioni, Interazioni, che fanno il punto su uno dei temi più importanti a livello mondiale per lo sviluppo, l’economia e l’ambiente. Si parlerà anche di nucleare con Domenico De Masi e Maurizio Cumo e di ambiente tra gli altri con una figura dell’ambientalismo degli anni Settanta, allora icona dei Verdi della Germania, Daniel Chon-Bendit, con il presidente mondiale WWF Emeka Anyaoku e il presidente di Italia Nostra, Giovanni Lo Savio. Ma non mancheranno una rassegna cinematografica in collaborazione con il Festival Cinematografico di Torino,  spettacoli teatrali e appuntamenti che coinvolgeranno le scuole di Lecce e della Puglia. Ospiti di rilievo internazionali il premio Nobel per la Fisica Alferov e Peter Atkis della Università di Oxford, Michael Lynch, president of Strategic Energy & Economic Research in Amherst, Franco Prodi, direttore dell’Istituto di Scienza dell’Atmosfera del CNR. Nel Comitato d’Onore, oltre a Chicco Testa, recentemente riconvertitosi al nucleare come ha raccontato nel suo libro e in mille interviste, sono presenti Claude Mantil, Margherita Hack, Alessandro Ortis, Alberto Clò, per citarne alcuni; nel Comitato Scientifico altri protagonisti del mondo dell’energia, da Diego Gavagnin ad Alessandro Clerici, da Stefano da Empoli a Biagio Longo.  

 

Se Milano, recentemente con il suo Fuori Salone, e Lecce, con queste due importanti iniziative che coinvolgono il suo territorio, le sue piazze, i suoi palazzi, la città con la sua ospitalità e bellezza che diventano per quindici giorni punti di riferimento culturale non solo nazionale, pur su piani differenti per le loro dimensioni e potenzialità anche strutturali, dimostrano quanto l’energia illuminata di uomini e donne, di associazioni, di collaborazione tra pubblico e privato, e di temi di attualità, di coinvolgimento per giovani e per imprenditori, aziende, o grandi studiosi e professionisti, possano contribuire non solo a ridisegnare culturalmente un territorio e portarvi in modo intelligente maggiore conoscenza e cultura, ma permettono di far riscoprire non solo a noi ma anche ai tanti ospiti internazionali, luoghi ed eccellenze che per la loro storia o modernità sono preziosi per il Sistema Italia, a maggio Lecce è capitale del Design e dell’Energia! (Silvano Oldani)
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