ID&A E DESIGN: GLI EVENTI " SERALI "

10 maggio - Nell’ambito della rassegna organizzata da Id&a – Associazione di imprese design e affini - , ancora un interessante appuntamento con il mondo del Design. Oggi  alle ore 18:00, presso l’ex convento dei Teatini a Lecce, sarà presentato “Mani”, un progetto collettivo sull’importanza della pietra calcarea salentina, che comprende un’attenta riflessione sull’ utilizzo del paesaggio delle cave.
Una sfida di natura culturale, frutto di una sensibilità progettuale, che rivede il valore del paesaggio nell’ottica di un moderno rapporto con l’ambiente. 

Intervengono:

Antonio Annichiarico
Architetto e designer
Toti Semerano
Architetto
Gianluca Ciullo
Direttore Divisione Design, Grafica & Comunicazione - Consorzio Cetma

Coordina:
Marco Petroni
Critico del Design


A seguire appuntamento con il “Trans design”:

 -  Per l’appuntamento Food, ore 19:30, Abbiamo invitato alcuni ‘creativi’ la cui attività in termini di composizione visiva si alimenta di forme, colore, materia ad esprimersi nello spazio di un piatto, interagendo con chi fa ‘arte in cucina’. Architetti, fotografi, stilisti, orafi, designer, artisti, accomunati dalla capacità di miscelare e dosare: questa volta ingredienti e profumi.
L’iniziativa intende approfondire i rapporti che uniscono la cucina a più discipline, sperimentandone applicazioni differenti, mettendo sullo stesso piano il contenitore e il contenuto, facendo del design, come valore aggiunto dato dal progetto, un mezzo piuttosto che un prodotto finito.

- Fashion, ore 22:00 - Il Progetto Moda si propone di organizzare, ampliare, scrivere e tradurre le voci riguardanti il fashion design e la gioielleria, con materiali e pietre prezione, trasportando i gioielli in un turbinio di fascino e femminilità attraverso uno spirito positivo ed innovativo.

-   Sound, ore 22:30 -  In programma concerti a più voci dove operatori culturali, critici, sound designer attraverso una serie di liveset, performance all’interno di varie location individuate nell’ambito del patrimonio architettonico della città di Lecce propongono piani di ascolto e lettura di questi luoghi. La città si trasforma così in un grande orecchio, in una sorta di spazio permeabile, di amplificatore sonoro che rivisita e vive attraverso le sinergie proposte di volta in volta dai sound designer coinvolti.

Influssi sonori h 22:00

“mostra – non – mostra” di Federico Primiceri “avvolta” dall’electro sound e dalla booty house pulsante direttamente dal dj Congorock.

Sound Design h. 22:30

A cura di Antonio Vancheri
Different Thoughs a cura di Nicola Cipriani con la collaborazione di Francesco Lopez.

Dal sito: http://www.salentoweb.tv/internet/dettaglioNews.asp?idN=757
