

>> dal 6 al 18 maggio
NANO-TECH DESIGN - dispositivi periferici

Si inaugura martedì 6 maggio alle ore 20.00 presso le Manifatture Knos di Lecce "Nano-tech Design - dispositivi periferici" progetto a cura di Marco Petroni e realizzato dai designer Antonio Piccirilli e Matteo Cibic in collaborazione con il Laboratorio Nazionale di Nanotecnologie di Lecce. 

Grazie alla disponibilità di NNL e con la collaborazione dei giovani designer Antonio Piccirilli e Matteo Cibic, le Manifatture Knos presentano una proposta di possibili scenari produttivi legati alla tecnologia Oled e alle nanotecnologie in generale. Varie soluzioni grafiche e teoriche coordinate dal critico e giornalista di design Marco Petroni, si succederanno in un insieme composito di punti di vista sul mondo delle nanotecnologie e le loro possibili applicazioni. A seguito di un serrato confronto con NNL, Antonio Piccirilli e Matteo Cibic presenteranno una prima ipotesi di prodotto che sarà proposta a realtà imprenditoriali design oriented e fruibile in un percorso espositivo e divulgativo presso Knos.

Il progetto costituisce il primo appuntamento della rassegna salentina "Il materiale e l'immaginario" - percorsi di design, cultura e percezione del progetto" promossa da Id&a - Associazione di Imprese, Design & Affini che si svolgerà a Lecce dal 6 al 18 maggio. L'inaugurazione sarà preceduta, con inizio alle ore 18.30, da un incontro di approfondimento teorico con la partecipazione di: Roberto Cingolani, Giuseppe Gigli, Teresa Pellegrino, Marco Petroni, Matteo Cibic e Antonio Piccirilli. 

http://www.manifattureknos.org/mostre.php
