	Nano-tech Design



Dispositivi periferici

Dal 6 al 18 maggio le Manifatture Knos di Lecce ( Via Vecchia Frigole, 34 ) ospitano il progetto -Nano-tech Design - dispositivi periferici- curato e ideato da Marco Petroni nell'ambito della rassegna "Il materiale e l'immaginario" - percorsi di design, cultura e percezione del progetto" promossa da Id&a - Associazione di Imprese, Design & Affini. (programma completo della rassegna su www.ideaedesign.it/idea) 

Grazie alla disponibilità del Laboratorio Nazionale di Nanotecnologie di Lecce (NNL), i designer Antonio Piccirilli e Matteo Cibic sono stati invitati a studiare possibili scenari produttivi legati alle nanotecnologie ed in particolare agli OLED (diodi organici ad emissione di luce) prossima generazione di fonti luminose a basso costo e altissima efficienza, ormai prossima al suo lancio nel mercato. 

Il design e la ricerca scientifica si confrontano cosi' in un campo aperto, dove l'innovazione tecnologica si fa materia prima per la creazione di nuovi oggetti e nuove funzioni. Il progetto grafico di Alvise Guadagnino completa la presentazione dei progetti delle molteplici possibilità applicative di queste rivoluzionarie tecnologie destinate a disegnare la forma del futuro. 

Un incontro di approfondimento teorico sul tema precederà l'inaugurazione della mostra il 6 maggio alle ore 18.30 nello stesso spazio espositivo. 

Intervengono: 
Roberto Cingolani - direttore scientifico NNL Università di Lecce 
L'impatto delle nanotecnologie sulla società del futuro 
Giuseppe Gigli - Direttore della divisione Organici NNL 
Nanotecnologie e Tecnoilluminazione 
Teresa Pellegrino - Coordinatrice della divisione Chimica di NNL 
Nanoparticelle inorganiche per l'arte: immagini, colori e design 
Matteo Cibic - designer 
Antonio Piccirilli - designer 
Coordina: Marco Petroni - curatore e critico del design 

Inaugurazione mostra 6 maggio ore 20.00 

Manifatture Knos 
Via Vecchia Frigole, 34 - Lecce
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SEGNALATO DA

Patrizia Marino

Dal sito: http://www.undo.net/cgi-bin/undo/pressrelease/pressrelease.pl?id=1209984275



